

经理日报

2010年3月29日 星期一
庚寅年 二月十四
第080期 总第6506期
今日12版

新闻热线:(028) 87369123
传真:(028)87346406
电子邮箱:dmdcj@sina.com
责编:方文煜 版式:黄健 校对:梅健秋

THE MANAGER'S DAILY

月星集团 千万年薪聘高管引热议

这几天,一条“月星集团千万年薪聘 CEO”的广告话题不胫而走。广告出来的短短一周中,已有1万多名海内外英才有意问鼎“宝座”,他们中有美国、德国、芬兰、日本、加拿大、新加坡等数十个国家及我国港澳台地区的相关人士;在月星集团网站上,已有2万多人人次上网点击招聘信息。

[B1版]

一场头脑风暴引发的 创业传奇

“猎户欢乐餐厅”,这就是绿盛集团董事长、杭州大学生创业联盟首任轮执主席林东带着大学生进行创业项目的实践产品。目前,杭州城内已开了5家猎户系列的店。而林东的目标不止于此,他说,“到今年年底,我们在杭州计划开出50家猎户小吃和欢乐餐厅,要把公司推上市,做中国的必胜客。”

[B2版]

台湾游:共同打造的 “海峡旅游牌”

“阿里山的姑娘美如水,阿里山的少年壮如山……”台湾高山民歌传唱出的优美意境让人不禁心向往之。随着两岸交流往来的深入,在明媚春光的照耀和牵引下,到台湾去看看成了目前不少内地居民的旅游首选。

[B3版]

民营油企 有望纳入 原油储备体系

“这次国务院的表态,让民营石油企业看到了希望。”中商石油委员会会长赵友山日前面对媒体采访时说。从2008年底开始,赵友山所在的中商石油委,积聚全国200多家民营石油商向相关部门“请命”,希望借国家建石油储备体系的机会,将散落的民营油库纳入国家石油储备体系,一方面可以补充石油储备,另一方面也可以避免重复建设。目前由于没有油源,这些油库基本处于闲置状态。

赵友山告诉记者,目前发改委对于各地民营石油企业原油储备已经完成了调研,下一步具备储油条件的民营油企有望被纳入到国家的原油储备体系中去。

“这次国务院的表态,肯定还是不一样的,这让民营石油企业看到了希望,也让民营石油企业有了发展积极性。”谈到国务院会议研究部署鼓励民间资本进入能源等领域,电话那头的赵友山声调有些提高。

从一家民营石油贸易公司董事长到“民营油企代言第一人”,赵友山十多年来长期在北京奔走呼吁,希望打破国有石油公司垄断。

作为中商石油委的会长,赵友山曾连续3年提交几乎同样的政协提案,建议国家落实“非公36条”,帮助民企解决现实困难。他在提案中提到,在国内成品油批发企业中,民企约占13%,加油站占56%左右,但其成品油销售不足总量的30%。

“非公36条让民营企业看到了很多希望,但最关键的在于政策的落实。油源问题就是最致命的问题。” (钟晶晶)

浙江民营蜂拥“白金”真能热炒成“金”?

[详见A2版]

稳健“转身” 拓宽保健酒发展空间

——访贵州茅台酒厂集团保健酒业有限公司总经理张城

【编者按】

砥砺搏击抒豪情,拳拳梦想铸风采。2009年,是贵州茅台酒厂集团保健酒业有限公司(以下简称茅台保健酒业公司)发展历史上极不平凡的一年。这一年,面对国际金融危机的严重影响,茅台保健酒业公司总经理张城一班人带领公司全体员工,深入学习贯彻落实科学发展观,上下一心,出色地完成了茅台集团下达的任务指标,使茅台保健酒业公司走向新的转折,跨入了一个快速发展的经济快车道。

这一年,茅台保健酒人豪情满怀,栉风沐雨,开拓奋进,写下了属于茅台保健酒业公司的一篇篇辉煌。流年岁月,斗转星移。唯有保健酒人发展梦想不变,唯有保健酒人赤诚奋进壮志不变。这梦想和壮志托起的,是茅台保健酒业公司更大的辉煌。本报推出该公司在2009年全球金融危机的影响下,全力打造茅台保健酒,拓宽发展空间,推动企业又好又快发展的报道,以飨读者。



张城在参加茅台集团第三届第六次职代会期间接受媒体采访。

业走向新的转折,迈上了一个新的台阶。

美国弗罗斯特的著名名言:“失败和成功看起来像是由人们的星宿决定的。但是人们保持着搏斗的力量,保持着与他们的星宿进行搏斗和反抗命运的力量。在整个宇宙中,只有这种搏斗才是真正有意义的活动”。

记者了解到,茅台保健酒业公司2009年主动搏击市场,实现了企业历史性跨越的业绩,已经印证了茅台保健酒业公司总经理张城及其员工的“这种搏斗,在整个宇宙中,才是真正有意义的活动”。

回头审视保健酒人踏波搏浪的航迹,以有益于后来者,难道不也是一件“宇宙中的有意义事情”吗?

近日,为探寻茅台保健酒业公司奋力拼搏和不断创新发展的轨迹,记者来到赤水河畔,对茅台保健酒业公司总经理张城进行了深入的访谈。

打造品牌,拓展市场新空间

“2009年,茅台保健酒业公司所取得的成绩,是在集团公司党委、董事会、经营班子的坚强领导下,深入学习贯彻落实科学发展观,认真贯彻落实国家应对国际金融危机的一揽子计划和政策措施,上下一心,逆势而上,积极应对,奋力拼搏,较好地完成了茅台集团下达的任务指标,实现了企业和品牌形象的进一步提升。”张城深有感触地说。

张城认为,市场是企业生产经营

品牌,至为重要。

会当凌绝顶,一览众山小

把新品茅台不老酒重点推向市场,着力将其打造成公司具有自主知识产权的核心品牌,做大做强。为了打造这一核心品牌,通过报刊以及制作大型户外广告牌等方式进一步加大了宣传力度,提升了企业和品牌的形象。

在发展保健酒的过程中。针对以前和我们公司合作的开发商主要是个体经营者,占用公司产品资源多却难以做大做强的情况,对合作开发商进行了战略性调整,实施稳健“转身”。

公司认真贯彻茅台集团袁仁国书记的指示,发展经销商,要选择真正有资金实力、有营销团队、有网络建设的大集团。一是对现有的经销商加强管理与考核,以每个条码销量为任务、品牌是否规范为主要内容进行考核。二是提高合作门槛,积极寻找真正有实力、有营销团队的大集团合作,提高了合作门槛,将过去开发品牌预付资金100万元提高到300万元。

去年5月,经过考察、谈判、磋商,公司与北京白金至尊酒业公司合作成功,

(紧转A2版)

2010年3月26日,“中华环境友好企业”授牌仪式在北京人民大会堂举行。冀中能源股份有限公司等21家企业和单位荣获中华环境友好企业(单位)称号。图为中国煤炭工业协会会长王显政发表讲话。

cnspphoto 图片

传递价值 成就你我

芙蓉王 文化新闻图片

湖南芙蓉王文化传播有限公司

经理人论坛 | Jingliren Luntan

警惕“变异”低碳经济

郭宏

“低碳经济”已成潮流,相关政策也已应运而生。但在政策落实的过程中,必须认识到,衡量一个产业是否“低碳”、“减排”,应该从生产与使用整个系统来权衡,不能因为使用环节中的低排放,而忽视生产过程中所带来的问题,只有实现整个系统的减排才是真正的减排。

例如,就光伏产业的关键材料多晶硅行业而言,数据表明,1千瓦多晶硅光点需要10公斤多晶硅,而制造这些多晶硅需要6000度左右的电能,排放超过40公斤四氯化硅等剧毒物质。研究表明,目前多晶硅光伏的净发电量实际为负值,制造一套多晶硅光伏系统所需能量和这套系统使用寿命能发的全部电能差不多。

风电是我国新能源领域发展最

快的行业。近年来一些地方政府和能源企业联手,纷纷投入巨资建设千万千瓦级风电基地。在这种狂飙突进式的发展中,一些核心零部件的生产技术难关却迟迟未能攻克。

据报道,中国目前有83家风机整机生产企业,其中大多数为组装型企业,缺乏核心技术和自主知识产权。有专家认为,这些引进的风机技术更适合欧洲风电环境,如果不加以改进,直接使用将对我国电网造成冲击。另一方面,这些企业生产设备的稳定性,需要长期运行才能确定。使用过程可能暴露出来的设计、工艺缺陷等问题,可能会使减排效果达不到期望值,甚至还有可能不能中和这些风电设备生产过程中所排放的排放。

目前正在我国迅猛发展的高速铁路同样面临这个平衡点问题。尽管

铁道部不断强调高铁是由电力驱动,废气、碳排放为零,但高铁运行时碳排放为零,不等于整个高铁系统碳排放为零。

高铁通过电力驱动,但发电过程却不可避免要产生排放。数据显示,时速350公里动车组功率8800千瓦,人均16千瓦;时速250公里动车组功率4800千瓦,人均7.8千瓦。照此计算,时速350公里动车组人均碳排放较时速250公里动车组人均碳排放多出一倍多。从时速200公里到350公里,不管是运营、能耗,还是维护体系上,成本都要高出很多。发展高铁不应该一味求快,在保持一定超前规划建设的同时,应该综合考虑技术、距离、环保等因素,有选择地投入使用高铁技术。

在高铁技术的原创国家中,日本新干线的运营时速是300公里,

法国地中海线的运营时速是320公里,德国高铁的运营时速也只有300公里,更高速度的高铁在这些国家并不是技术做不到,而是综合考虑到速度需要、能耗、环境保护等各个因素。

低碳经济是一个系统工程。在推动低碳经济发展的过程中,我们不能只对结果进行孤立的评估,而必须对行业上下游、产业全流程加以通盘考虑。只有这样,才能带来实质上的经济发展方式转变,实现GDP的绿色增长。

铁路投资 近万亿大蛋糕 待分

新华网电(记者 张牡霞 秦菲菲)日前召开的国务院常务会议指出,将通过推进体制改革、健全收费补偿机制、实行政府补贴和政府采购、给予信贷支持和用地保障等多种方式,鼓励和引导民间资本进入交通电信能源等基础设施领域。

分析人士指出,随着后续扶持政策细化和出台,民间资本进入铁路等基础设施领域的难度将有所降低,民间资本和外资未来五年在铁路领域有可能获得近万亿元的市场空间。

此前,在没有政策支持的情况下,民间资本要进入铁路领域可谓步履蹒跚。海通证券分析师龙华指出,目前铁路行业大概有5%的资本是民间资本,占比较小,这主要与铁路行业资金需求量大、周期长的投资特点有关。

据测算,投资一条铁路线路,从调研、勘探、施工、试运营到正式运营,一般需要8年,周期很长。而一般铁路线路本身也比较长,在200公里以上,每一公里需要投资7000万元左右。“一个民营企业要拿出几百亿元资金是很难的事情。”龙华认为。

具体到铁路运营上,还有清算等问题难以解决。铁路长距离运输的特性决定了即使实现了全线连通,也还要解决跨线运营收入如何清算的问题。而这一问题,在现有铁路政企合一的情况下,私营铁路与国铁之间的清算难以做好。此外,民间资本还有一个担心,那就是投资铁路之后,民营资本仍没有定价权。

为此,发改委曾对民间资本进入铁路存在的问题进行了调研。调研报告建议,出台鼓励民间资本投资铁路的指导目录,扩大铁路运输中企业的定价权,让铁路投资清算的清算体制公开透明,以及利用金融工具扩大铁路融资渠道等。另有消息称,有关部委正在研究建立铁路产业投资基金的办法,为铁路投资提供资金支持。该基金今后将为民间投资提供更多商机。

在国务院明确表示要支持民间资本进入交通基础设施领域后,民间资本在铁路行业的发展更被看好。有关专家指出,在铁路业发展中,民间投资将发挥越来越重要的作用。

著名咨询公司麦肯锡在一份报告中指出,在中国的铁路投资中,源自私人及外资部分的资金所占比例有望逐渐增至30%。未来五年,民间资本及外资可能获得近万亿元的投资机会。

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有有效证件,本报持证人员均在本报官方网站(金报网)(www.jrbnet.cn)上公布,可供查询或手机上网查询(1361231bizcn.com)。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报和社会各方面收取现金、广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃处理。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681
028-68230659
028-87344621
举报电话:028-87325242
经理日报社

药物去屑,就是康王

康王 双星集团
www.doublestar.com.cn
双星杯头奖好新闻

昊华西南公司

昊华西南公司
中国驰名商标